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Rimborso delle accise sul gasolio primo trimestre 2019

A partire dal 1° aprile e fino al 30 aprile 2019 si possono presentare le istanze di rimborso 

delle accise sul gasolio relative ai consumi effettuati nel primo trimestre 2019 (1° gennaio – 

31 marzo).

L’ammontare rimborsabile per i consumi effettuati nel primo trimestre 2019 ammonta a 

214,18 euro per 1.000 litri di prodotto.

Per compilare le domande bisogna utilizzare il software disponibile sul sito dell’Agenzia (

clicca qui) e quindi spedirle in via telematica tramite il Servizio Telematico Doganale – E.D.I. 

In alternativa, può essere presentata in formato cartaceo ma, in questo caso, il contenuto va 

riprodotto su supporto informatico da consegnare all’Ufficio delle Dogane territorialmente 

competente insieme allo stampato.

Si ricorda che ai fini della fruizione del rimborso è obbligatoria l’indicazione, nella fattura 

elettronica della targa del veicolo rifornito da impianti di distribuzione carburanti , 

come indicato nella nota dell’Agenzia delle Dogane n. 64837 del 7.6.2018 (cfr. circolare 

ANITA n. 7.700 del 25 giugno 2018).

Possono usufruire dell’agevolazione tutti i soggetti che operano con veicoli di massa 

complessiva pari o superiore a 7,5 t, comprovando i consumi effettuati mediante le relative 

fatture di acquisto.

Per la fruizione dell’agevolazione con modello F24, deve essere utilizzato il codice tributo 

6740.

In merito ai crediti relativi ai consumi di gasolio del quarto trimestre 2018 , l’utilizzo in 

compensazione è possibile entro il 31 dicembre 2020 mentre, rispetto alle eccedenze non 

compensate, il rimborso in denaro andrà richiesto entro il 30 giugno 2021 .

SCARICA LA NOTA DELL'AGENZIA DELLE DOGANE

https://www.adm.gov.it/portale/-/software-gasolio-autotrazione-4-trimestre-2018
https://www.adm.gov.it/portale/benefici-gasolio-autotrazione1-trimestre- 2019
/uploads/files/Nota_agenzia_entrate(1).pdf

